[ Alocacao Encadeada - Exercicio ]

Implemente, no TAD LISTA_ENC _ORD, a
seguinte operacao:

void ret_com_base no_valor ( LISTA_ENC_ORD *, Int);

a dual recebe uma referéncia para uma
ista e um valor que deve ser retirado
desta.



' Alocacdo Encadeada — N6s de cabecalho |

Ocasionalmente, € desejavel manter um
no adicional no inicio de uma lista. Esse no
nao representa um item (elemento) na lista
e € chamado n6 de cabecalhau cabecalho
de lista A parte inf desse no cabecalho
poderia ficar sem uSso. Mas,
frequentemente, a parte inf deste n6 pode
ser usada para manter informacoes globais
sobre a lista. Por exemplo, a parte inf do nd
de cabecalho pode ser usada para
armazenar o numero de elementos na lista.
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' Alocacdo Encadeada — N6s de cabecalho |

A existéncia do no cabecalho, com a
mesma estrutura de um elemento da lista,
elimina a ocorréncia de duas situacoes nas
operacoes de Insercao e remocao de
elementos, como veremos.

Definiremos agora, um TAD
LISTA_ENC NC, o qual representa uma
ista linear encadeada com a presenca de
um no de cabecalho contendo no campo inf
0 humero de elementos contido na lista.




typedef struct nodo
{

Int Inf;

struct nodo * next;
INODO;
typedef NODO * LISTA ENC_NC,;
void cria_lista (LISTA _ENC _NC *);
iInt eh_vazia (LISTA _ENC_NCOC);
Int tam (LISTA_ENC_NC);
void ins (LISTA_ENC_NC, int, int);
Int recup (LISTA_ENC _NC, Int);
void ret (LISTA_ENC _NC, int);
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void cria_lista (LISTA _ENC_NC *pl)

{
*pl = (NODO *) malloc (sizeof(NODO));
if ("*pl)
{

printf ("\nERRO! Memoria
Insuficiente\n");

exit (2),
}
(*pl)->Inf = O;
(*pl)->next = NULL;
}
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iInt eh_vazia (LISTA_ENC NC )
{

return (I->Inf==0);
return (!(I->inf));

}

iInt tam (LISTA_ENC _NC |)
{

return (I->Inf);

}
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' Alocacdo Encadeada — N6s de cabecalho |

Esquema do processo da insercao de
um novo noO na lista com nd cabecalho.
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void ins (LISTA_ENC_NC |, int v, Int k)
{

NODO *novo, *aux;

If (k<1]|| k>I->Inf+1)

{

printf ( "\NnERROQO! Posicao invalida para insercao.\n" );
exit (1),

}

novo = (NODO *) malloc (sizeof(NODO));
If ('novo)

{

printf ( "\nERRO! Memoria insuficiente\n" );
exit (2);
197 } WA



for (aux=l; k>1; aux=aux->next, k--);
novo->inf = v;
Novo->next = aux->next;

aux->next = novo;
|->Inf++:
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Int recup (LISTA_ENC_NC |, int k)
{
If (k<1]| k> I->Inf)
{
printf ("\nERRQO! Consulta invalida.\n");
exit (3);
}
for (;k>0;k--)
|=I->next;
return (I->Inf);

}
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' Alocacdo Encadeada — N6s de cabecalho |

Esquema do processo da retirada de
um noé da lista com nd cabecalho.
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void ret (LISTA _ENC_NC |, int k)
{

NODO *aux, *aux2;

If (k<1]| k>I->Inf)

{

printf ("\nERRO! Posicao invalida para retirada.\n");
exit (4);

}
for (aux=l; k>1; k--, aux=aux->next);
aux2 = aux->next;
aux->next = aux2->next;
free (aux2);
201 I->INf--;  }



' Alocacdo Encadeada — N6s de cabecalho |

Como vimos, a unica operacao que
requer alteracao para transformarmos
o TAD LISTA ENC no TAD LISTA_
ENC _ORD é a operacao de insercao, o
mesmo ocorre com 0SS TAD’s
LISTA_ ENC NC e LISTA ENC NC
ORD.

Implementaremos agora esta
operacao.



